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         221 / 07.2005       Kirchhaslach, den 27. Juli 2005

Öffentliche Gemeinderatssitzung am Montag, den 04. Juli 2005 um 20.30 Uhr im Sitzungssaal des
Rathauses mit nachfolgender

Tagesordnung
1. Bauantrag über den Ausbau des bestehenden Dachgeschosses mit zwei Dachgauben

Bauherr: Ganser Ferdinand, Keltenschanze 9, OT Olgishofen
Nach Einsicht der Planunterlagen durch den Gemeinderat kommen zu diesem nachgereichten
Dachgaubenausbau keine Einwendungen.

2. Bauantrag über den Kücheneinbau
Bauherr: Bentheimer Jürgen, Rechbergstr. 24, OT Herretshofen

Da der Bauantrag nicht vorliegt, wird dieser Tagesordnungspunkt auf die nächste Sitzung vertagt.

3. Planungsentwurf: Feuerwehrgerätehaus mit Vereins- und Schützenunterkunft
Ergebnisse des Planungsteams

Die erarbeiteten Planungsvorschläge wurden vom Gemeinderat zur Kenntnis genommen und
dahingehend befürwortet, daß die Vorplanung mit dem Landratsamt, Herrn Holzmann abgesprochen
werden soll, um weitere Details in diese Planung mit einarbeiten zu können.

4. Weiherweg: Erneuerung der Verschleißschicht, Regenwasserkanalsanierung
Wie bereits in der letzten Ausgabe informiert, wurde jetzt die Prüfung der TV-Befahrung über den
Regenwasserkanal durchgeführt und es konnte festgestellt werden, daß dieser Kanal in einem sehr
schlechten Zustand ist. Bei den Spitzmuffenrohren sind des öfteren Ausspülungen im Bereich des
Stoßes zu erkennen und an den Einleitungsstellen sind Brüche, sowie Ausspülungen vorhanden. Der
Untergrund ist sehr schlecht, sodaß eine Neuverlegung dieses Regenwasserkanals vorgeschlagen
wird mit erheblichen Baukosten. Vom Gemeinderat wird deshalb ein Komplettausbau abgelehnt. Es
werden die schadhaften Stellen am Teerbelag ausgebessert und der Stichweg im Weiherweg mit der
Restfläche geteert. Dies wurde mit Mehrheit vom Gemeinderat beschlossen.

5. Straßenausbau und Regenwasserkanal Herretshofer Straße und Untere Mühle,
Einleitung der Planungsmaßnahmen

Die Auswertung der TV-Befahrung des Regenwasserkanales bei einem Teilstück der Herretshofer
Straße bis zur Unteren Mühle wo Spitzmuffenrohre vorhanden sind, wurde überprüft und der Kanal ist
in einem relativ gutem Zustand. Der Gemeinderat ist sich einig, daß diese Straße neu ausgebaut
werden sollte. Aus diesem Grund wird das Ingenieurbüro Steinbacher beauftragt ein Kostenangebot
zu erarbeiten.

6. Brühlweg Olgishofen, Straßenausbau
Angebotseröffnung: Freitag, den 08. Juli 2005 um 11.00 Uhr

Die Angebotseröffnung über die beschränkte Ausschreibung im Brühlweg wird am Freitag, 8. 07.2005
eröffnet. Der Terminplan über die Ausführung der anstehenden Bauarbeiten wird dem Gemeinderat
zur Kenntnis gegeben.

7. Gemeindeverbindungsstraße Kirchhaslach - Stolzenhofen
Teilstück – Verschleißschicht aufbringen ?

Die Verschleißdeckschicht der Ausbaustrecke Kirchhaslach – Stolzenhofen soll noch diesen Monat
aufgebracht werden. Der Bürgermeister ist der Meinung daß das Reststück von ca. 250 Meter bis zur
Kapelle in Stolzenhofen mit einer neuen Verschleißschicht überzogen werden könnte.  Es sind in
diesem Stück zwei Übergänge und Reparaturstellen vorhanden, die nachgebessert werden müssen
und somit eine komplette Straßendeckschicht vorhanden wäre. Vom Gemeinderat wird dieser
zusätzliche Streckenausbau bis zur Kapelle Stolzenhofen, Fräsarbeiten, Ausbringen des Haftklebers
und Verschleißschicht an die Fa. Leitenmaier vergeben mit zus.  Baukosten von ca. 8.000,-- Euro



8. Sonstiges
a) Vorgezogene Bundestagswahl zum 18.09.2005
Vom Gemeinderat wurde der Wahlvorstand für die evtl. stattfindende Bundestagswahl gebildet.

b) Ortsbesichtigung „Kreuzweg“
Vor Beginn der heutigen Sitzung wurden die Gemeinderäte zu einem Ortstermin in den Anliegerweg
„Kreuzweg“ geladen. Begründung: Bei Regenwetter fließt das Oberflächenwasser mit viel Kies und
Boden in den Anliegerweg “Kreuzweg“ ein und hier sollte eine Lösung für die Zukunft gefunden
werden, dies zu verhindern.  Es kamen mehrere Vorschläge über die Anbringung einer Grabenmulde,
einer Entwässerungsrinne oder eines Regenwasserkanals. Der Bürgermeister spricht an, das die
vorhandene Straßenplanung bei der Baugebietsausweisung „Himmelreich“ herangezogen werden
kann, wo eine Verbreiterung auch des  Einfahrtweges zum „Kreuzweg“ vorgesehen ist und  auch die
Ableitung des Oberflächenwassers zu beseitigen wäre.

Eine nichtöffentliche Sitzung schloß sich an.

Öffentliche Gemeinderatssitzung am  Dienstag, den 19. Juli 2005 um 20.00 Uhr im Sitzungssaal des
Rathauses  mit nachfolgender

Tagesordnung

1.  Anbau an bestehendes Gebäude (Küche)
 Bauherr: Bentheimer Hans-Jürgen, Rechbergstr. 24, OT Herretshofen

Der von Herrn Bentheimer vorgelegte Plan zum Anbau einer Küche an der Nordseite an das
bestehende Haus beim Kinderwohnheim wurde vom Bürgermeister kurz erläutert und anschl. zur
Einsicht verteilt. Hierzu kommen keine Einwendungen.

2. Anbau einer Doppelgarage an das bestehende Wohnhaus mit Speicher im
Dachgeschoß und Holzlager im Keller
Bauherr: Grambihler Robert, Alte Schule 7, OT Herretshofen

Der Bauplan des Herrn Grambihler wurde dem Gemeinderat erklärt und vorgelegt. Hierzu kommen
keine Einwendungen und es wurde der Anbau mit Holzkeller und Garage sowie Speicher im
Dachraum zugestimmt

3. Erweiterung der Straßenbeleuchtung im Brühlweg in  Olgishofen
Auftragserteilung ÜWK

Vor dem Straßenausbau soll die Erweiterung der Straßenbeleuchtung um 3 Brennkörper erweitert
werden . Dem vorgelegten Kostenangebot des ÜWK Krumbach zur Auftragsausführung hat der
Gemeinderat die Zustimmung erteilt.

4. Angebot zur Vertragsfortsetzung für die Belieferung von Kommunalen Einrichtungen
und Liegenschaften mit Strom durch das ÜWK

Der Gemeinderat wurde über die Verhandlungen der Spitzenverbände mit den Stromlieferanten
informiert. Das ÜWK hat uns einen Vertragstext über die Stromlieferung ab 2006 bis 2009 zur
Unterzeichnung vorgelegt. Im Gemeinderat besteht Übereinstimmung , daß hier noch abgewartet
werden soll, bis die Gemeinden Kostenangebote von Stromlieferanten vorliegen haben durch eine
öffentliche Ausschreibung.

5. Straßenausbau Brühlweg Olgishofen
Angebotseröffnung vom 08.07.2005
Auftragsvergabe nach Auswertung der beschränkten Ausschreibung

Nach Überprüfung der eingegangenen Kostenangebote wird der Auftrag an die Fa. Kutter
Memmingen vergeben mit einem Baubeginn Ende August.

6. Pflasterarbeiten an den beiden Kläranlagen
Angebot Firma Haugg, Ziegelgrund 5, Kirchhaslach

Das Angebot der Fa. Haugg wurde zur Kenntnis genommen. Eine Auftragserteilung erfolgte noch
nicht.

7. Straßengrunderwerb ehemalige Molkerei in Stolzenhofen von 9 Eigentümern
Aussprache eventuell Erwerb

Der eingebrachte Antrag auf Kauf des Grundstückes und Gebäudes wurde vom Gemeinderat
diskutiert. Die Aussprache ergab, daß ein Teil dieses Straßengrundes mit einem evtl. Ausgleich des
Anliegers von der Gemeinde erworben wird, wenn die Grundstücksinhaber diesem Flächenkauf
zustimmen. Der Bürgermeister wird beauftragt bei weiteren Verhandlungen mit den Anliegern zu
sprechen.



8. Kindergarten;
Information

Im Gemeinderat besteht Übereinstimmung, daß gemeinsam mit diesen Buchungszeiten Lösungen
gesucht werden, die den Kindern, den Eltern und Träger dienlich sind. Es sollte auch auf die
Kindergarten-Öffnungszeiten hingewiesen werden.

9. Gemeindeverbindungsstraße Straßenausbau Kirchhaslach – Stolzenhofen;
Information

Wie hier der Bürgermeister dem Gemeinderat zur Kenntnis gibt, wird die Fa. Leitenmaier die
Restarbeiten ausführen. Eine verbindliche Zusage über das Aufbringen der Verschleißschicht ist für
die Erste Woche im August fest zugesagt. Das Einsäen wird die Fa Sauter Ebershausen bei günstiger
Witterung ausführen. Die Fa. Lutzenberger hat zugesagt, ab dem 27. Juli Nachbesserungen
auszuführen und anschließend die Verschleißschicht auf seinem Teilstück ab Baugebiet Kirchhaslach
Süd bis zum Anschlußstück Leitenmaier fertig zu stellen. Ab diesem Zeitpunkt wird diese Straße
komplett für den Verkehr gesperrt. Wir bitten um Beachtung.

10. Planungsaussprache Feuerwehrgerätehaus mit Vereinsunterkunft
Wie der Bürgermeister informiert war er mit dem Planer beim Landratsamt Herrn Holzmann und hat
den Vorentwurf dieses Gebäude vorgelegt und in den Details besprochen. Gemäß den Planvorgaben
ist die West- und Südseite des Gebäudes zweigeschoßig ausgeführt und die Nord- und Ostseite in
eingeschoßiger bauweise. Hier hat Herr Holzmann den Vorschlag unterbreitet, doch die Nord- und
Ostseite ebenfalls zweigeschoßig auszuführen um zwei gleiche Dachlängen zu bekommen.
Desweiteren wurde über eine Nottreppe die dem Fluchtweg dienen soll, und auch beim Treppenhaus
weitere Details erläutert. Bei der anschl. Aussprache wurde diese jetzt vorliegende Planung dahin
gehend beanstandet, da begründet wird, daß dieser relative große Bau mit der Benützung des
Obergeschosses mit dem Bedarf an Betondecken erhebliche Kosten verursacht und wir uns darüber
im klaren sein sollten, ob es nicht zweckmäßig wäre hier eine günstigere Planungsvariante
zuzugehen. Es wird im Gemeinderat angesprochen, über einen Hallenbau zur Unterbringung der
Feuerwehr und evtl. auch der Schießstätte. In einer sehr ausführlichen Aussprache wird dann der
Vorschlag unterbreitet vom zweigeschoßigen Ausbau abstand zu nehmen und  eine
Erdgeschoßbauweise zum Vergleich zu planen.  Dies würde bedeuten, daß das Gebäude ebenerdig
wäre, von allen Seiten zugänglich und erhebliche Kosteneinsparungen zu erzielen wären. Weiter wird
gerügt, daß bisher zu diesem Planvorhaben keine Kostenschätzung vorliegt um eine
Vergleichsberechnung gegenüber der vorliegenden Planung und dem Vorschlag einer
Erdgeschoßbebauung.  Der Bürgermeister wird angewiesen, nachdem morgen eine weitere
Bauteambesprechung stattfindet, dies mit dem Bauteam weiter zu erörtern um so vielleicht eine
Kostengegenüberstellung zu ermöglichen. Abschließend lädt er den Gemeinderat ein, zur
Besichtigung der Festhalle der Gemeinde Breitenbrunn die morgen Abend stattfindet.

11. Sonstiges;
a) Teeren des Anliegerweges „Birnbaumfeld
Wie der Bürgermeister den Gemeinderat informiert, hat der Anlieger Reiser in Absprache mit dem
Bürgermeister das Teilstück des Anliegerweges ca. 30 Meter mit einer Wasserführungsrinne in Granit
und einem Einzeiler ausgeführt mit dem entsprechenden Kiesunterbau der vorhanden war. Diese ca.
200 qm sollten mit einem Zweischicht Teerbelag befestigt werden und hier wird dem Gemeinderat
vorgeschlagen, der Fa. Lutzenberger Pfaffenhausen den Auftrag zu erteilen, gemäß des Angebotes
mit einer Tragdeck- und Verschleißschicht.
Die Gemeinderäte stimmen dieser Auftragsvergabe zu, so daß die Teerung baldmöglichst erfolgen
kann.
Mit dieser Maßnahme steht auch der Zufahrtsweg ca. 70 Meter mit in der Beratung. Hier ist ebenfalls
der Kiesunterbau vorhanden, so daß hier eine Einschichtbelag von ca. 400 qm auf zu bringen wäre,
für die Staubfreimachung des Anliegerweges Birnbaumfeld. Gemäß des vorliegenden Angebotes
vergibt auch hier die Gemeinde den Auftrag an die Fa. Lutzenberger, Pfaffenhausen zur Aufbringung
des Einschichtbelages der ebenfalls mit dieser  Teermaßnahme erfolgt.

b) Abwasser – Nachträglicher Einbau  beim Schaltschrank mit Nulleiter in den OT Hörlis,
Halden und Stolzenhofen

Wie hier der Bürgermeister informiert war beim Baubeginn BA 06 und BA 07 auch die Installation bei
der Steuersäule des Hauspumpschachtes besprochen worden. Hier konnte mit der Fa. Ertle
vereinbart werden, daß wir auf den Einbau des Potentialausgleiches (Nullleiter) bestehen, wie in den
anderen Ortsteilen bereits ausgeführt. Inzwischen liegt uns ein Nachtragsangebot der Fa. KSB vor, wo
hier diese zusätzliche Kosten berechnet werden. Im Gemeinderat besteht Übereinstimmung.



c) Ausbau der Herretshofer Straße und Unteren Mühle
Wie in den letzten Sitzungen besprochen, hat uns das Ing.-Büro Steinbacher inzwischen eine
Kostenberechnung über den Straßenausbau mit Kanalverlegung in der „Herretshofer Straße“ und
„Untere Mühle“ vorgelegt mit einem entsprechenden Ingenieurvertrag. Diese ermittelte Kosten liegen
doppelt so hoch wie vom Gemeinderat geschätzt. Aus diesem Grund wurde die Beauftragung an das
Ing.-Büro noch nicht erteilt. Es muß zu erst die Finanzierung eines solchen Betrages ausgearbeitet
werden. Als Alternative wäre angedacht, die Abfräsung des Teerbelages und Aufbringung einer neuen
Trag- und Deckschicht.

d) Entschädigung der Anlieger Gemeindeverbindungsstraße Kirchhaslach – Stolzenhofen
Inzwischen wurden vom Bürgermeister die Aufmessung der Flächen durchgeführt wo mit diesem
Straßenbau Ernteschäden zu vergüten wären, das Ergebnis sieht vor, daß ca. 40.000 qm  hierzu
anfallen und der Gemeinderat stimmt dieser Ernteentschädigung für 2005 zu.

e) Bauantrag Spiegel Markus, Schönblick, zur Errichtung eines Holzlagers
Nachdem dieser Bauantrag im Bebauungsplan Nord Kirchhaslach liegt, wurde eine Planmappe zur
Überprüfung an die VG weitergegeben. Sollte diese Baumaßnahme den Vorgaben des
Bebauungsplanes entsprechen wird die Befreiung durch die Gemeinde erteilt. Sollten die Vorgaben
nicht eingehalten sein, wird dieser Bauplan zur Genehmigung weitergeleitet. Vom Gemeinderat
werden zu dieser Planung keine Einwände erhoben.

f) St. Anna Kapelle mit 11 Kreuzwegstationen
- Lampe für St. Anna Kapelle

Für die Innenbeleuchtung der Kapelle erteilt der Gemeinderat den Auftrag zur Beschaffung einer
Hängelampe

g) Weihefest „Umfriedungsmauer mit St. Anna Kapelle und Kreuzwegfiguren“
Der Bürgermeister informiert den Gemeinderat, daß er sich mit H. Pfarrer Dosch wegen eines Termins
abgesprochen hat zur Einweihung der St. Anna Kapelle mit den Kreuzwegstationen. Von den zwei
vorgesehenen Termin kann nur der 25. September angesetzt werden, nachdem beim zweiten Termin
der Kirchenchorausflug stattfindet. Im Gemeinderat besteht die Zustimmung, daß diese Einweihung
weiter von der Verwaltung geplant wird.

h) Besichtigung der Festhalle in Breitenbrunn
Dem Gemeinderat wird zur Kenntnis gegeben, daß sich morgen das Bauteam trifft zur Besichtigung
der Festhalle in Breitenbrunn und anschließend weitere Gespräche zur Vorplanung stattfinden.

Die Sitzung ist geschlossen.

LVA Schwaben  -   Sprechtag im Rathaus Babenhausen

am  27.09.2005  von 8.00 -12.00 Uhr, und von 13.30 -16.00 Uhr

Bitte rechtzeitig um Terminvereinbarung unter Telefonnr.: 08333/940022

Memmingen Stadtverwaltung, Ulmer Str. 2, 3. Obergeschoß (Mewo-Haus)
Termin: jeden Montag und Mittwoch
Terminvereinbarung: Tel. 0731/96737200

Mindelheim Landratsamt, Bad Wörishofer Str. 33
Termin: jeden Mittwoch

                               Terminvereinbarung: Tel. 08261/995-218

Altpapier und Kartonagen können bei Maier Hans;  Weihertal 1
OT Herretshofen abgegeben werden.

Entleeren der Müllgefäße
Die nächste Entleerung für die Restmülltonne findet am  

Freitag, den 05.08.2005 KW 31
Samstag, den 20.08.2005 KW 33
Freitag, den . 02.09.2005 KW 35

Die Biotonne wird wöchentlich entleert.



13. September  2005      Terminabsprache für die Herbst/Wintersaison

Hierzu sind alle Vereinsvorstände bzw. deren Stellvertreter zur Terminabsprache am
Dienstag, den 13. September 2005 in die Bertele- Stuben Herretshofen um 20.30 Uhr
eingeladen. Die Gemeindeverwaltung fordert hierzu jeden Verein auf einen Vertreter
zu  schicken um zukünftig den Terminüberschreitungen aus dem Wege gehen zu
können. Sollten andere Organisatoren eine Veranstaltung in nächster Zeit planen
bzw. ausführen, bitte der Gemeindeverwaltung diese Termine melden.
Um Ihr Verständnis und zahlreiche Teilnahme bittet die Gemeindeverwaltung
Kirchhaslach
1. Bgm. Bertele

Volksbegehren „Gesundheitsvorsorge beim Mobilfunk“ v. 05. bis 18.07.2005;

Ergebnis:

Gemeinde Wahlbe-
rechtigte

Eintra-
gungen
Gesamt

Eintra-
gungen
ungültig

Eintra-
gungen
gültig

Gültige in
Prozent

Babenhausen     3.901        103          0        103       2,6

Egg a.d. Günz 852 80 1 79 9,3

Kettershausen 1345 77 0 77 5,7

Kirchhaslach 948 17 0 17 1,8

Oberschönegg 719 21 0 21 2,9

Winterrieden 674 31 0 31 4,6

Gesamt VGem 8.439 329 1 328 3,9

Benützung Gemeindestadel im OT Olgishofen

In den letzten Tagen sind mehrere Telefonate und auch persönliche Gespräche bei
der Gemeindeverwaltung eingegangen.
Begründung: Lärm, Ruhestörung, Verkehrssicherheit mit Gefahren.
Ab sofort sind sämtliche Benützungsabsichten mit der Gemeindeverwaltung
Kirchhaslach abzusprechen. Wir möchten uns bei den Anliegern entschuldigen, die
den Lärm bis in die Morgenstunden erdulden mußten.

Sperrung der Gemeindeverbindungsstraße Kirchhaslach – Stolzenhofen
vom 27.07.2005 bis 05. August 2005

Wegen der Aufbringung der Verschleißschicht wird die komplette Strecke ab Kirchhaslach bis
Stolzenhofen für den gesamten Verkehr gesperrt.
Landwirte die ihre Felder anfahren müssen, sollten Rücksprache mit der Bauleitung nehmen wegen
der Benützung.
Wir bitten um Beachtung und um Verständnis daß die restlichen Teerarbeiten ohne Vorzögerungen
ausgeführt werden können.

Gemeinde Kirchhaslach



Die LVA Schwaben teilt mit:
LVA bittet von Widersprüchen abzusehen
Die LVA Schwaben bittet die Versicherten, von Widersprüchen gegen die "Null-Anpassung" und
den ab 1. Juli 2005 zu zahlenden Sonderbeitrag zur Krankenversicherung abzusehen. Die LVA
räumt den angestrebten Musterklagen keine Aussicht auf Erfolg ein: Dass es keine
Rentenerhöhung gibt, entspricht dem geltenden Recht. Auch der Sonderbeitrag ist dem Gesetz
entsprechend von Rentnern wie allen anderen Versicherten zur Sicherstellung der Finanzierung
der Krankenversicherung zu zahlen. Eine zu erwartende Flut von Widersprüchen wird bei den
Rentenversicherungsträgern nur unnötig hohe Kosten verursachen.
Die gesetzlichen Regelungen sind nach Ansicht der LVA verfassungsgemäß. Sie verweist auf
die jüngste Entscheidung des Sozialgerichts Dresden, das die Musterklage zum Ausfall der
Rentenerhöhung im Jahr 2004 abgewiesen hat, "weil dieser Eingriff mit Blick auf die
Stabilisierung der Rentenversicherungsbeiträge gerechtfertigt und somit nicht verfassungswidrig
ist".
Für nähere Auskünfte stehen die Fachleute der LVA unter der kostenlosen Servicerufnummer
0800 4636582 zur Verfügung.

Was man bei Ferienjobs wissen sollte
In der Ferienzeit wollen jedes Jahr viele Schüler und Studenten ihr Taschengeld durch
einen Ferienjob aufbessern. Wie viel aber darf verdient werden, um möglichst brutto für
netto zu kassieren? Die bayerischen Landesversicherungsanstalten geben hierzu
folgende Hinweise:

Der echte Ferienjob
Von vornherein auf nicht mehr als zwei Monate oder 50 Arbeitstage im Kalenderjahr befristete
Ferienjobs sind - egal wie viel verdient wird - sozialabgabenfrei. Die Lohnsteuer kann man im
Jahr darauf über die Einkommensteuererklärung zurück bekommen. Mehrere Aushilfsjobs
dieser Art im Laufe eines Kalenderjahres werden allerdings zusammengerechnet.
Der Nebenjob
Auch Nebenjobs, die länger als zwei Monate ausgeübt werden, sind sozialversicherungsfrei,
sofern im Monat nicht mehr als 400 Euro verdient werden. Dann gelten die Minijob-Regeln, das
heißt: Lediglich der Arbeitgeber zahlt Sozialabgaben in Höhe von 23 Prozent des Verdienstes
(11 Prozent Krankenversicherung, 12 Prozent Rentenversicherung) und 2 Prozent Lohnsteuer.
Mit diesen 2 Prozent (die der Arbeitgeber allerdings auf den Arbeitnehmer abwälzen kann) ist
die Lohnsteuer abgegolten. Das gilt übrigens auch, wenn Studierende während der
Vorlesungszeit jobben.
Tipp: Minijobber haben die Möglichkeit, den Pauschalbeitrag des Arbeitgebers zur
Rentenversicherung aus eigener Tasche auf den vollen Rentenversicherungsbeitrag (derzeit
19,5 Prozent) aufzustocken. So können schon Studierende Zeiten für die Rente sammeln.
Praktikum
Für Studenten im Praktikum gelten im Bereich der Sozialversicherung zahlreiche
Sonderregelungen.
Die bayerischen LVA'en empfehlen daher, vor Beginn des Praktikums Informationen bei ihrer
Krankenkasse oder ihrem Rentenversicherungsträger einzuholen.

Weitere Auskünfte gibt es über das kostenlose LVA-Servicetelefon 08004636582 von Montag
bis Donnerstag von 7.30 Uhr bis 19.30 Uhr und Freitag von 7.30 Uhr bis 15.30 Uhr.

Vereinsnachrichten

SV Greimeltshofen e. V. 1949

Fußball  -  Vorbereitung

19.07.05 SV Greimeltshofen       - TSV Babenhausen       18.30 Uhr Pokalspiel
24.07.05 SV Greimeltshofen       - SV Bleichen                  17.00 Uhr Reserve 15.15 Uhr
31.07.05 Auerbach-Stetten         - SV Greimeltshofen       18.00 Uhr
06.08.05 SV Greimeltshofen       - SSV Illerberg                17.00 Uhr
09.08.05 SV Greimeltshofen       - Tur Abdin MM               19.15 Uhr
14.08.05 SV Greimeltshofen       - TV Boos                        17.00 Uhr Reserve 15.15 Uhr

21.08.05 1. Punktspiel



”Fit for Fun”
Jeden Montag von 19.30 bis 20.30 Uhr Gymnastik für Junge und Junggebliebene im Sportheim.
Bitte mitbringen: Gymnastikmatte oder sonstige Unterlage (Decke oder ähnliches)

Tischtennis
Wir treffen uns regelmäßig am Freitag Abend zum Tischtennisspiel. Kinder ab 8 Jahren von 18.30 Uhr
bis 19.45 Uhr. Anschließend haben Jugendliche und Erwachsene Gelegenheit zum freien Spiel.

Mädchenfußball
Seit 12 Jahren gibt es bereits Damenfußball beim SV Egg. Damit auch künftig talentierte
Fußballerinnen in Egg spielen können, wollen wir eine Mädchenmannschaft gründen.
Interessierte Mädchen im Alter zwischen 12 und 16 Jahren melden sich bitte beim unserem
Damentrainer Markus Storz, Tel. 08333/3607.
Wir freuen uns auf viele neue Spielerinnen aus den umliegenden Gemeinden.
Vielen Dank und sportliche Grüße
Jürgen Sutter; Am Krautgarten 7; 87743 Egg; 08333/7215

Hallo Schafkopffreunde

Wir treffen uns wieder am 05. August 2005 (1. Freitag im Monat) im Schützenheim in Greimeltshofen.
Jeder der Lust und Freude am Schafkopfen hat, ist dazu herzlich eingeladen.
gez. Gutmann Paul

Schützenverein Hubertus, Greimeltshofen

07.08.2005 9.45 Uhr Treffpunkt am Schützenheim zur Fahrradtour nach Meßhofen
   (Bei Panne oder Kraftverlust, steht wie jedes Jahr die Mitfahr-
gelegenheit im Begleitfahrzeut zur Verfügung.

In Meßhofen besteht die Möglichkeit, sich mit einer kalten Brotzeit zu stärken.
Den anstrengenden Tag wollen wir auf der „Almhütte Ziegler“ mit geselligem Grillabend ausklingen
lassen.
Näheres bei Ziegler Johann jun. Tel.: 4294
Bei schlechtem Wetter findet eine Regenwanderung statt. Treffpunkt bleibt gleich!

Josera – Bestelltermin:
 30. August/ 11. Oktober bei Wohllaib Eduard Tel: 655 melden

Dieselbestellung
14. August/ 25. September bitte bei Maier Georg, Herretshofen Tel.: 1755 rechtzeitig melden.

Lebensrettende Sofortmaßnahmen
Dienstag, den 27. September und Mittwoch,  28. September 2005 ab 19.30 Uhr in Babenhausen,

Erste Hilfe Kurs   in Babenhausen
Dienstag, den 11. bis Donnerstag den 27. Oktober 2005
Anmeldung unter Telefon: 08261/7690-0 notwendig

Zu verkaufen
10 Ster  Brennholz – Fichte im Gemeindewald Olgishofen zu verkaufen.

Näheres Wohllaib Eduard, Tel.: 08333 655

Zwei-Frauenhaushalt sucht dringend gepflegtes und trockenes Häuschen mit Garten und
Ofenheizung langfristig zur Miete
Späterer Kauf möglich. Raum Kirchhaslach, Greimeltshofen, Herretshofen und Umgebung.
Telefon: 08333 925 378 oder bei Beate Eberwein und Susanne Franke,
Am Forsthaus 3, 87755 Kirchhaslach

Bilderausstellung „Landschaft im Licht“ des Künstlers Christian Burkhardt im Landratsamt
Aquarelle im Aussstellungsfoyer des Landratsamtes Unterallgäu in Mindelheim vom 13. Juli  bis 26.
August 2005 mit Motiven aus unserer Region
Öffnungszeiten: Mo – Do  8.00 bis 17.30 Uhr; Freitag: 8 – 12.00 Uhr



Kirchliche Nachrichten

Pfarrgemeinderat Kirchhaslach

Einladung zur Feldmesse
Wegen der schlechten Witterung fiel die Feldmesse am 16. Juli aus.
Ausweichtermin: Samstag, 30. Juli  19.30 Uhr Feldmesse beim Feldkreuz östlich von
Halden, anschließend gemütliches Beisammen sein.

Hierzu lädt der Pfarrgemeinderat recht herzlich ein.

Einladung zum

Familiensonntag
Sonntag 14. August 2005

13.00 Uhr Gottesdienst am Jugendheim
mit Segnung der Kräuterbüschel

Danach gemütlicher Nachmittag mit Würstchen, Pommes, Limo,Bier
Kaffee und Kuchen

Unterhaltung im Spielepark,  Eisenbahnfahrt mit Pfarrers Gartenbahn

Zu unserem zur Tradition gewordenem Familiensonntag erwarten wir heuer Gäste aus Italien, die sich
anlässlich des Weltjugendtages in der Pfarrgemeinde aufhalten. Der Nachmittag bietet Gelegenheit
zur Begegnung und Austausch mit Ihnen.

Zum Familiensonntag am 14. August 2005 werden Kuchenspenderinnen gesucht.
Bitte melden Tel. 4166 privat oder 4066.   DANKE

gez. Irmgard Reiser, Kath. Frauenbund Kirchhaslach

Kath. Frauenbund Kirchhaslach – Musicalfahrt

Sonntag, 04.September 2005          Musicalfahrt nach Stuttgart
Beginn des Musical um 19.00 Uhr

                          „ MUSICAL - ELISABETH“

Karte mit Busfahrt 73.- € ( Sonderpreis )

Anmeldung bis 1. August 05 bei Irmgard Reiser Tel. 4166 privat oder 4066.

Abfahrtszeiten:  14.45 Uhr Hörlis
                             14.50 Uhr Herretshofen
                             15.00 Uhr Kirchhaslach
                             15.05 Uhr Olgishofen;                                                    Rückkehr gegen 24.00 Uhr

Handarbeitstreff im Jugendheim
Mittwoch, den 24. August 2005 um 19.30 Uhr treffen im Jugendheim

Mutter-Kind-Gruppe im Jugendheim
Mittwoch, den 07. September 2005



KLJB Kirchhaslach
Jeweils Samstag im Jugendheim in Kirchhaslach
30. Juli 2005; 17. September 2005

Kath. Frauenbund und Pfarrgemeinderat Kirchhaslach

Seniorenausflug an den Chiemsee

Am Montag, den 29.08.2005 findet unser traditioneller Seniorenausflug statt.
Heuer geht es zum Schloß Herrenchiemsee

Die Fahrt geht über Landsberg – München – Irschenberg.
Dort legen wir Rast für eine Frühstückspause ein.
Weiter geht es nach Prien.
Von dort fahren wir mit dem Schiff (ca. 20 Minuten) zur Insel Herrenchiemsee.
Es besteht die Möglichkeit von der Anlegestelle aus entweder mit einer Kutschenfahrt (einfache Fahrt
pro Person 3,-- Euro) oder zu Fuß (ca. 20 Minuten) zum Schloß zu gehen.
Eine Besichtigung mit Führung schließt sich an. (Dauer ca. 1 ¼ Std.)
Um 12.30 Uhr ist Mittagessen für uns bestellt.
Anschließend stehen ca. 2 Stunden Zeit zur freien Verfügung für Spaziergang durch die Gartenanlage
und Kaffeepause

Die Rückfahrt mit dem Schiff ist für 16.00 Uhr geplant.

Wir fahren mit dem Bus weiter über Rosenheim – München  Eching – Abendeinkehr!

Ca. 21.00 Uhr sind wir dann wieder im Greuth.

Fahrpreis mit Trinkgeld 17,50 Euro
Schiffahrt 5,00  Euro
Eintritt Schloß 6,00  Euro

Da nur noch wenige Plätze vorhanden sind, ist baldige Anmeldung bei Margit Grauer Tel.: 8340
empfehlenswert.

Abfahrt: Olgishofen:   5.45 Uhr
Greimeltshofen:   5.50 Uhr

Kirchhaslach:    5.55 Uhr
Herretshofen:   6.00 Uhr

Hörlis:   6.05 Uhr
Ich wünsche uns allen einen schönen gemeinsamen Tag und vorallem ein schönes Wetter.

Infos zum WJT 2005 – Infos zum WJT 2005 – Infos zum WJT 2005 – Infos zum WJT
2005

  Tage der Begegnung vom 11.-15. August

Herzliche Einladung an alle Jugendlichen und alle, die lustig sind zum
Sommerferienprogramm mit Jugendlichen aus Umbrien/Italien.



Vorläufige TERMINE (Änderungen durchaus möglich):

Do, 11.08.       ca. 10.30 Uhr: Begrüßung der Gäste am Jugendheim
ab  16.00 Uhr: Rundfahrt durch´s Greuth
19.00 Uhr: Begrüßungsgottesdienst in der Pfarrkirche
ab  20.00 Uhr: Grillfest am Fischweiher in Greimeltshofen

Fr, 12.08. 9.00 Uhr: Tageseinstieg
Ca.   9.30 Uhr: Radtour nach Herretshofen, Spieleparcours im Wald
Ca. 12.00 Uhr: Bauernhofbesichtigung und Mittagspause
Nachmittags: Radtour nach Greimeltshofen, noch offenes Programm
19.00 Uhr: Bunter Abend vor dem Jugendheim
22.00 Uhr: Meditative Kirchenführung

Sa, 13.08. 9.00 Uhr: Tageseinstieg in der Grotte
Begegnung und Besichtigungen in Kirchhaslach

Ca. 12.00 Uhr: gemeinsames Weißwurstessen
Ab 15.00 Uhr: Fest der Begegnung in Ottobeuren (siehe Beilage)

So, 14.08. 13.00 Uhr: Familiensonntag mit Festgottesdienst am Jugendheim
19.00 Uhr: Open-Air-Gottesdienst in Babenhausen (Brauereihof)
ab 20.30 Uhr: Open-Air-Konzert mit der Band Basilea

Mo, 15.08. 9.00 Uhr: Verabschiedungsgottesdienst
Ca.10.00 Uhr: Abfahrt der Gäste

Weitere Informationen bei Simone Wohllaib, Tel. 946687.

Fest der Begegnung am 13. August 2005 in Ottobeuren

Anlässlich des diesjährigen Weltjugendtages finden von 11. – 15. August 2005 in allen
deutschen Diözesen die sogenannten „Tage der Begegnung“ statt. Dazu empfangen wir in
unseren Pfarrgemeinden Jugendliche unterschiedlichster Nationen. Unsere Gäste wollen
Land, Leute, Kirche und Kultur kennen lernen.
Im Rahmen dieser Begegnungstage veranstalten die drei bischöflichen Dekanate unserer
Region (Ottobeuren, Memmingen und Mindelheim) in Zusammenarbeit mit der
Regionalstelle für kirchliche Jugendarbeit ein regionales „Fest der Begegnung“.

Herzlich willkommen sind neben unseren ausländischen Gästen selbstverständlich alle
Personen aus der Region MM/Unterallgäu, egal ob Jung oder Alt, Klein oder Groß.
Wir erwarten in etwa 2500 Besucher. Das internationale Fest der Begegnung wird ganz
gewiss ein einzigartiges Erlebnis! Lassen wir es uns nicht entgehen!

Programmablauf:
15.00 Uhr: Internationaler Jugendgottesdienst in der Basilika

     ab 16.00 Uhr: Buntes Programm rund um die Basilika
(Musik, Tanz, Gebet, Spiel, Sport, Kreativität, Kultur, ...)

     ab 20.00 Uhr: Internationales Bühnenprogramm auf der Kurparkwiese



BASILEA -  Konzert mit Tiefgang und Sinn

am Sonntag, den 14.08. in Babenhausen

Die in der christlichen Rock/Pop-Szene wurzelnde Band BASILEA aus dem Großraum Balingen gibt
am 14.08. ein Konzert in Babenhausen. Mit ihrem aktuellen Album „Sehnsucht nach Leben“ hat es die
Gruppe geschafft, sich einen großen Fankreis jenseits der christlich-orientierten Musikszene zu
erspielen, was zweifelsfrei in ihrer klischeefreien und offenen Herangehensweise liegt. BASILEA ist
textlich tiefgründig und musikalisch dennoch mitreißend. Ihre Ohrwurmmelodien und packenden
Rhythmen begeistern Jung und Alt, so dass die Konzerte von BASILEA stets zu
generationsübergreifenden  Ereignissen werden. Und zwar nicht nur für Christen. Das Quartett macht
Musik für Menschen mit Herz und Verstand, die Spaß an lebhaftem Rock/Pop mit ansprechenden
deutschen Texten und eine ausgeprägte Sehnsucht nach Leben haben – so wie BASILEA selbst.
 

Das Konzert von BASILEA findet im Fürst-Fugger-Brauereihof statt.

Beginn: 20.30 Uhr

Eintritt: 3,-€

 
Infos zu BASILEA: www.basilea.de

Abgabetermin für die nächste Ausgabe ist Donnerstag, der  25.  August 2005


